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1. QCM. Maîtrise des structures grammaticales. Choisissez la bonne réponse.  
30 points/1 point par réponse correcte. 
 
1. – Le jeune homme … descendu sa valise au premier étage.   
a) est 
b) a  
c) as 
 
2. – Je ne pourrai pas y aller, mais je … écrirai. 
a) les 
b) y 
c) leur  
 
3 – C’est un … restaurant. 
a) meilleur 
b) mieux 
c) bon  
 
4 – Il possède un vignoble … il est fier. 
a) que 
b) dont 
c) de qui 
 
5 – C’est un pays … je connais bien. 
a) qui 
b) auquel  
c) que 
 
6 – Il s’est fait mal au pied … du ski. 
a) il faisait 
b) il fait 
c) en faisant 
 
7 – C’est un enfant calme, il ne fait jamais … bruit. 
a) du 
b) de la  
c) de 
 
8 – Ce couteau sert … couper le pain.  
a) de  
b) à  
c) pour  
 
9 – J’… couché, quand on a frappé à la porte.  
a) étais 
b) avais  
c) été 
 
10 – Les paniers sont … de pommes. 
a) plein 
b) pleins 
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c) pleines 
 
11 – C’est nous qui lui … cette bonne nouvelle. 
a) annoncerons  
b) annoncera 
c) annoncerait 
 
12 – Je m’intéresse beaucoup … théâtre. 
a) à la 
b) du 
c) au  
 
13 – Il n’oublie ….  
a) nul 
b) rien 
c) tout 
. 
14 – J’ai tout … de mes propres yeux. 
a) vit 
b) vu 
c) voyais 
 
15 – Voici les clés que ma mère avait ….  
a) perdu 
b) perdus 
c) perdues  
 
16 – … une maison, n’est pas facile. 
a) Construire 
b) Construisons 
c) Construisez 

 
17 – Les enfants marchaient … . 
a) difficile 
b) rapide 
c) vite 
 
18 – … bon vent vous emmène ici ? 
a) Quel 
b) Quelle 
c) Lequel 
 
19 – … mois de mai les jours deviennent longs. 
a) en 
b) à 
c) au 
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20 – Les vins de France … dans le monde entier.  
a) ont vendu 
b) sont vendues 
c) sont vendus 
 
21. – Il faut que vous me … toute la vérité. 
a) dites 
b) disiez 
c) direz 
 
22. – … combien de temps a-t-il disparu ?  
a) depuis  
b) il y a 
c) à 
 
23. – Cette salle de concert est moins grande que … de l’Opéra. 
a) celle-là 
b) celle 
c) celui-ci 
 
24. – Vous … quelque chose hier soir?  
a) ferez 
b) faites 
c) avez fait 
 
25. – Il a lu … les romans de cet auteur. 
a) tous  
b) tout 
c) toutes 
 
26. – S’il faisait beau, nous … nous promener. 
a) sortirons 
b) sortirions 
c) serons sortis  
 
27. – Pierre sait … au football. 
a) joué 
b) jouait 
c) jouer 
 
28. – Notre équipe est très unie, leur équipe …. 
a) même 
b) aussi 
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c) non plus 
 
29. – Ne va pas … promener se soir ! 
a) se 
b) te 
c) me 
 
30. –Je me demande … nous ferons pendant les vacances. 
a) ce que  
b) que 
c) ce qui 
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2. GRAMMAIRE/LEXIQUE (10 MOTS /10 POINTS / 1 PT PAR REPONSE). 
Complétez le texte avec les éléments manquants ci‐contre en respectant la forme et l’accord 
nécessaires. 
Depuis plusieurs mois, on parle beaucoup d’interdiction de 
fumer dans les (1) … publics en France. En fait, il y a déjà de 
nombreux endroits où il est (2)… de fumer : dans les gares, 
dans les aéroports, mais il y a beaucoup de gens qui ne     
(3) … pas la loi.  
Il (4) …  savoir que les Français sont plutôt contre le tabac. 
Le gouvernement veut une loi juste, c’est-à-dire une loi qui 
(5) … les non- fumeurs mais qui laissera un peu de liberté 
aux fumeurs. Pour ça, il va certainement interdire la cigarette 
dans certaines places (6) ….  
Mais il y aura des exceptions : on (7)… la cigarette dans les 
bars-tabac et dans les boîtes de nuit. 
La société change : avant, on (8) … les stars fumer dans les 
films ou sur les photos des magazines. La cigarette avait une 
image (9) … . Aujourd’hui, ce n’est plus le cas. Il arrive 
même qu’on retouche des photos pour faire disparaître la 
cigarette. C’est arrivé une fois, je crois, pour une photo 
représentant Jean-Paul Sartre. Même le célèbre personnage 
de bande dessinée Lucky Luke (10) … arrêter de fumer. 

 
1. lieu 
2. interdire  
 
3. respecter 
4.  falloir 
 
5. protéger 
 
6. public 
7. autoriser 
 
8. voir 
 
9. positif 
 
 
 
10. devoir 

 

3. LEXIQUE (15 POINTS/1 PT PAR REPONSE). 
Associez les mots à leurs définitions ou synonymes. Remplissez la grille en y mettant la 
lettre correspondant à chaque chiffre.  
N MOT  DEFINITION / SYNONYME 
1. Un fou  A Dire ou écrire une chose fausse, en sachant qu’elle est 

fausse. 
2. Un désert B La somme qu’il faut payer quand on achète quelque chose. 
3. Le courage  C Une ville qui est le centre d’une division administrative. 
4. Confondre D Dépenser sans réfléchir  
5. Un quotidien E Celui qui a perdu la raison, qui a l’esprit complètement 

dérangé. 
6. Le prix F Un journal qui paraît une fois par jour 
7. Jeter l’argent par 

les fenêtres 
G Une qualité de quelqu’un qui est brave 

8. Un chef-lieu H C’est l’état d’inactivité d’une personne qui veut travailler. 
9. Une épicerie I Un magasin où l’on trouve principalement des produits 

alimentaires. 
10 Mentir J Un vaste territoire sans végétation et sans habitants 
11. Le chômage  K Détruire par le feu. 
12. Un salaire  L Se tromper en prenant un objet pour un autre, une personne 

pour une autre. 
13. Brûler  M Une imperfection morale ou physique. 
14. Hypocrite  N Qui n’est pas sincère 
15 Un défaut O L’argent qu’on donne à une personne pour rémunérer son 

travail. 
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4. CHASSEZ L’INTRUS (10 POINTS/1 PAR REPONSE). 

Lisez attentivement chaque ligne. Certaines lignes sont correctes, mais certaines ont un mot 
qui ne devrait pas être là. Cochez (V) si la ligne est correcte. Si une ligne a un mot qui ne 
devrait pas être là, écrivez le mot devant chaque ligne. Il y a 10 lignes. 
 
 
1 Le défilé du carnaval est un événement particulier dans les certains 

endroits en France. 
 

2 Il existe plus de 140 kilomètres de voies pour bicyclette à travers 
de la ville, permettant ainsi une circulation et des promenades 
agréables 

 

3 Je suis un homme seul, un étranger. Personne ne peut pas dire qui 
je suis, se porter garant de mon honnêteté. 

 

4 Un jour, un garçon très pauvre, qui vendait des articles de 
nettoyage de porte en porte pour payer de ses études, s’aperçut 
qu’il ne lui restait que dix sous en poche et qu’il avait très faim. 

 

5 Aline aide à sa grand-mère à préparer le dîner et ils dînent tous 
ensemble. 

 

6 Le petit chien devient le plus meilleur ami que le professeur puisse 
souhaiter;  tous les soirs il va à la gare et attend sur le quai le 
retour de son maître. 

 

7 Un matin d’été, j’ai reçu un faire-part et j’ai appris avec surprise 
que Martin, mon ami d’enfance, allait se marier. 

 

8 Ce jour-là, Napoléon était sûr de sa victoire prochaine. Il avait déjà 
conquis la moitié de l’Europe. 

 

9 Quand la dernière fois Michel Grandet et François Dugommier se 
sont vus, Michel a proposé à son collègue de travailler sur le 
parfum avec les élèves. 

 

10 Tous les ans, Papa et Maman se disputent beaucoup pour savoir 
où y aller en vacances. 
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5. COMPREHENSION ECRITE 1 (7 POINTS / 1 PT PAR REPONSE). 
Lisez le texte et répondez aux questions. Choisissez la bonne réponse.  

Le vélo? Il y a encore quelques années, on ne voyait le vélo en ville qu’en été, pour 
faire une balade bien tranquille, le dimanche après-midi, au soleil. Aujourd’hui, le vélo est 
devenu une préoccupation constante, en été comme en hiver. En ville, les cyclistes sont 
toujours plus nombreux. Il y a donc plus de danger. Le succès du vélo, en effet, est 
indiscutable : le succès du Vélib dans la capitale en est une preuve réelle. Depuis sa 
création en juillet 2007, ce vélo en libre-service a permis d’effectuer plus de 55 millions de 
trajets et, de nos jours, on le trouve dans beaucoup d’autres villes et communes. 

Seul problème : le cycliste reste un usager de la route plutôt indiscipliné. Pris d’un 
sentiment de liberté, certains circulent comme s’ils étaient seuls. D’autres ne respectent 
pas les règles. « Un cycliste sur deux est en infraction » regrette le responsable de la 
circulation parisienne. Au milieu d’un trafic très complexe, le cycliste est de plus en plus 
exposé aux accidents. En 2008, il y a eu 635 victimes à Paris. Nombre de chutes auraient 
pu être évitées si l’automobiliste était plus prudent. Sur les 442 accidents comptés à 
Toulouse entre 2004 et 2008, 70% d’entre eux ont été provoqués par des conducteurs 
n’ayant pas aperçu le deux-roues. Mais par miracle, la plus grande part des accidents 
n’était pas très grave. 
 

1.  Auparavant pourquoi faisait-on du vélo 
en ville? 

a. Pour aller au travail. 
b. Pour se promener. 
c. Pour faire du sport. 

2.  Pourquoi actuellement y a-t-il plus de 
danger en ville ? 

a. Parce que le vélo n’a pas de succès. 
b. Parce que le vélo est un sport brûleur de calories. 
c. Parce que le nombre des cyclistes a augmenté en 
ville. 

3.  Quelle est la preuve du succès des 
vélos en libre-service ? 

a. Plus de 55 millions de trajets effectués depuis 
leur création. 
b. L'augmentation du nombre de vélos volés. 
c. La baisse du nombre de voitures en ville. 

4. Pourquoi le succès du vélo cause des 
problèmes ? 

a. Il n’y a pas assez de pistes cyclables. 
b. Les règles de circulation ne sont pas bien 
adaptées. 
c. Les cyclistes ne sont pas assez disciplinés. 

5. Selon le texte, une grande partie des 
accidents pourraient ne pas avoir lieu… 

a. si les piétons étaient plus attentifs. 
b. si les automobilistes étaient plus prudents. 
c. si la police sanctionnait les automobilistes. 

6. Quelle est la cause principale des 
accidents ? 

a. Le manque de respect des règles des cyclistes 
indisciplinés. 
b. Les conducteurs de voiture sont plus prudents que 
les cyclistes. 
c. Les automobilistes n'aperçoivent pas les vélos. 

7. Selon les statistiques 2004-2008, 
quelles étaient les conséquences des 
accidents ? 

a. Tous les accidents ont eu des conséquences très 
sérieuses. 
b. La plupart des accidents n’ont pas eu de 
conséquences sérieuses. 
c. Ce sont surtout les cyclistes qui ont souffert des 
accidents. 
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6. COMPREHENSION ECRITE 2 (8 POINTS/1 PT PAR REPONSE). 
Lisez le texte et répondez aux questions. Choisissez la bonne réponse. 
 
Tout le monde connaît les Oscars, ces récompenses américaines pour les professionnels du 
cinéma. Mais connaissez-vous les Césars, leurs équivalents français ? Ils doivent leur nom à 
l’objet reçu par les lauréats : c’est une œuvre du sculpteur niçois César, mort en 1998, célèbre 
pour ses productions compressées. Cette année, la cérémonie des Césars fête son vingt-
cinquième anniversaire. C’est un événement français mais aussi un rendez-vous international. 
Le président, Alain Delon (acteur bien connu en France, ainsi qu’à l’étranger) et l’animateur, 
Alain Chabat (d’abord star du petit écran, puis du grand écran), sont français, mais l’invitée 
d’honneur est l’actrice américaine Sigourney Weaver. 
La salle retient son souffle quand on ouvre les enveloppes. Parmi les longs métrages nominés, 
Vénus Beauté (Institut) fait un triomphe. La scénariste et réalisatrice, Tonie Marshall, est une 
jeune comédienne-cinéaste : elle remporte trois trophées, pour le scénario, la réalisation et le 
meilleur film. Vénus Beauté est considéré comme un « petit » film d’auteur: les critiques de 
cinéma estiment que le palmarès couronne des talents singuliers du septième art mais ne reflète 
pas les succès commerciaux de l’industrie cinématographique nationale, plus proche du cinéma 
hollywoodien. 
 
1. Les Césars sont des récompenses françaises pour les professionnels du cinéma. VRAI 

FAUX 
2. La cérémonie des Césars existe depuis un demi-siècle. VRAI 

FAUX 
3. Le sculpteur niçois César est le fondateur de cette cérémonie cinématographique. VRAI 

FAUX 
4. Le président du jury est une personne qui n’est populaire qu’en France. 
 

VRAI 
FAUX 

5. Ce festival cinématographique est un événement uniquement français. VRAI 
FAUX 

6. Le moment, où l’on ouvre les enveloppes est le plus attendu pendant la soirée. 
 

VRAI 
FAUX 

7. Sigourney Weaver est la gagnante de la cérémonie. VRAI 
FAUX 

8. D’après les critiques de cinéma, le triomphe des films d’auteurs au cours du festival 
reflète aussi leur succès commercial. 

VRAI 
FAUX 

 


